

Уважаемые
сланцевчане!
Сегодня
последний день
подписки
на газету
«ЗНАМЯ ТРУДА»
на 1 полугодие
2002 года

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Вторник,
25 декабря
2001 года

№ 188
(13771)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 декабря, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. БОГДАНОВ.

В качестве основного вопроса была заслушана информация заместителя главы муниципального образования Г. М. Шуваловой о состоявшихся 16 декабря выборах в депутаты Законодательного собрания Ленинградской области. Она сообщила о результатах голосования в МО «Сланцевский район», которые опубликованы в газете «Знамя труда» 18 декабря. Она поблагодарила всех, кто активно участвовал в организации и проведении выборов: начальника отдела организационного обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства Р. А. Шевцову, ведущего специалиста Т. Е. Егорову, руководителя школ, узла связи, горэлектротехники, жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского автотранспорта, СМИ. Она также отметила, что высокий профессионализм, мудрость руководителей территориальной и окружной комиссий Т. Н. Веселовой и Р. М. Саитгареева способствовали решению спорных ситуаций.

Затем были обсуждены другие вопросы, часть из них касалась предновогодних мероприятий.

Горячий телефон 2-16-70
с 16 до 17 часов

Т. Д. Громова, ул. Ленина, д. 26: «В подвале дома стоит черная канализационная вода».

Житель города, ул. Шахтерской Славы, д. 10: «В квартире сырость из-за зловонной воды в подвале».

Отвечает директор МУП «ЖКХ» В. С. ТРОЩЕНКОВ:

— По первому адресу подвал планируется вычистить до 1 января 2002 года. По второму — воду откачивали в декабре, но из-за прорыва подвал опять был затоплен. Меры будут приниматься.

Г. И. КУЗЬМИН: «На открытом рынке у реки очень скользко. Я подходил к администрации рынка с просьбой подсыпать проходы, но сделано ничего не было».

Отвечает бригадир рабочих ООО «Славянка» А. А. КРАЕВ:

— В дни работы рынка ведется подсыпка территории песком с солью несколько раз — начиная с 6 часов утра. Попробуем делать подсыпку чаще.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Л. О. Хомякова: «Как продолжается расследование дела о притоне в Лучках? Будут ли наказаны работники ОВД, которые пользовались его услугами?».

ОТ РЕДАКЦИИ.

Следствие по этому уголовному делу уже завершено. И более того — оно рассмотрено в городском суде. Поэтому вопросы мы переадресовали председателю суда А. М. Кочуганову.

«Уголовное дело по кассационной жалобе адвоката и осужденной находится в областном суде. В отношении работников ОВД дело выделено в отдельное производство и будет рассматриваться в С.-Петербурге».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В АО «Осьминское» постоянно следят за обеспечением рабочих спецодеждой. В ближайшее время будет закуплена очередная партия.

Чтобы в Старополье, по просьбам жителей, начала работать вторая водоразборная колонка, специалисты производства «Водоканал» МУП «ЖКХ» планируют заменить в деревне участок трубопровода.

В среду состоялось общероссийское селекторное совещание руководителей региональных профсоюзных организаций. Обсуждались итоги IV съезда ФНПР и направления дальнейшей деятельности.

Театр кукол для сланцевчан устраивает 30 декабря в 14 часов новогоднее представление.

31 декабря состоится традиционный легкоатлетический пробег. Сбор — в 17 часов 45 минут на площади у городского Дома культуры. Дед Мороз, и Снегурочка ждут всех желающих.

Взгляд в будущее

В конце января в Сланцах ожидается прибытие фотовыставки «Ленинградская область — взгляд в будущее». Эта выставка демонстрировалась в правительстве Ленинградской области, а также в Государственной Думе. Сейчас она начинала свое путешествие по муниципальным образованиям области, в каждом планируется ее пополнение за счет «местных сюжетов». Всем предприятиям нашего района также предложено участвовать в фотовыставке, сообщили в отделе по экономике и инвестициям администрации МО «Сланцевский район». В основной экспозиции, к сожалению, Сланцы пока не представлены. Расширенная и дополненная, она появится в БКЗ «Октябрьский» в дни празднования юбилея области.

Новые телеканалы

Вчера возможность смотреть телепередачи по дополнительным каналам получили жильцы домов 29, 31, 33 по ул. Партизанская, 5 и 7 по ул. Баранова, д. 7 по ул. Кирова. Разумеется, обязательное условие — заключение соответствующего договора с МП «Сланцевское телевидение». В Сланцах уже более 600 семей смотрят дополнительные каналы.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● При обсуждении Трудового кодекса депутаты Госдумы определили очередным выходным днем 23 февраля — День защитников Отечества.

● В «Российской газете» за 20 декабря опубликованы основные законы, по которым будет строиться теперь наша пенсионная реформа.

● Население России за январь—октябрь 2001 года сократилось на 711,9 тысячи человек, или 0,5%, сообщает Госкомстат РФ. На 1 ноября 2001 года в стране проживало 144,1 млн. человек. По сравнению с прошлым годом снижение численности россиян ускорилось: за первые 10 месяцев 2000 года население страны уменьшилось на 611,2 тысячи человек.

ПРЕДНОВОГОДНЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Жители города уже обратили внимание на объявление в нашей газете о покупке акций ОАО «Ленинградсланец». С какой же целью? Ведь не секрет, что дивидендов «Ленинградсланец» платить не может. Подробную информацию об этом мы получили в финансовой компании «Консалтинг» (С.-Петербург).

Покупка акций ОАО «Ленинградсланец» уже полгода ведется фирмой по поручению государственного предприятия «Российская финансовая корпорация», которое создано по указу Президента РФ в начале 90-х годов. В настоящее время формирование пакета акций ОАО «Ленинградсланец» уже заканчивается, именно поэтому сейчас предлагаются наиболее высокие цены. Пакет акций необходим «РФК» в качестве гаранта при вложении средств в развитие производства. ГП «РФК» уже несколько лет работает на фондовом рынке Северо-Западного региона, в частности, сотрудничает с руководством ОАО «Ленинградсланец», вырабатывая способы поддержания шахтерского предприятия в нынешней сложной экономической ситуации.

На руках у граждан сегодня находятся привилегированные и обыкновенные акции «Ленинградсланца». Мы покупаем те и другие. Каждый акционер в отдельности не имеет возможности влиять на политику предприятия. А поскольку, как уже было отмечено, дивидендов нет и не предвидится, к этим акциям у многих сложилось отношение, как к ненужным бумагам. Некоторые жители города даже не знают, что они являются акционерами, поскольку не получили выписки из реестра. Наследники акционеров не оформляют свои права.

Между тем именно сейчас есть уникальный шанс получить от «ненужных бумаг» неплохой доход. В течение 2001 года благодаря заинтересованности ГП «РФК» курс акций АО «Ленинградсланец» повысился с 3 рублей до отметки в 20—30 рублей. По расчетам специалистов корпорации, покупка акций по ценам выше этого уровня нецелесообразна. Поэтому те, кто пропустит момент, когда за акции можно получить их наивысшую стоимость, просто потеряют реальные деньги. Воспользуйтесь возможностью сделать хороший подарок себе и своим близким к Новому году.

Получить консультации по этому поводу можно по телефону 34-353.

3. ФЕДОРОВА.

Свои семена — хорошего качества

Семена многолетних трав, как прежде, запасли к следующему сезону в акционерных обществах «Родина» и «Осьминское». В основном это злаковые и бобовые культуры, в т. ч. клевер. В декабре специалистами государственной семенной инспекции были проведены предварительные анализы семян многолетников. Результаты намного лучше, чем в прошлом году. Похожести семян вполне может быть присвоен первый класс. Единственное замечание — по чистоте. Требуется подразборка, чтобы отсортировать семена сорняков. Эта работа сейчас начата в обоих хозяйствах. Если все будет сделано качественно, имеющегося количества семян с избытком хватит на собственные нужды хозяйств: как на залужение и перезалужение, так и на посевы с целью получения новых семян.

«02» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю было зарегистрировано 28 сообщений о преступлениях и происшествиях. В отдел милиции за различные правонарушения было доставлено 83 человека, помещены в медвытрезвитель 32, наказаны за мелкое хулиганство 14. Выявлено 246 нарушений Правил дорожного движения и один водитель в состоянии алкогольного опьянения.

УКРАЛИ ТЕЛЕНКА

Пропажа обнаружилась в 5 часов утра 22 декабря. Гражданка Р. сообщила, что из помещения скотного двора в деревне Монастырек АО «Родина» похищен теленок, которому от роду 20 дней. Двери в сарай, как сообщается в заявлении, были не заперты с 22 часов 21 декабря.

Ведется проверка.

ТРИ НЕУДАЧНЫХ ПОПЫТКИ

28 декабря гражданка В. заявила, что злоумышленник сорвал навесной замок с хранилища вещей в ЦРБ и пытался похитить зимние ботинки. Сотрудниками ГИБДД по приметам был задержан молодой человек, гражданин Ч. 1979 г. р. В этот же день зарегистрировано еще 2 заявления о попытках краж гражданами Ч. двух курток.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

СИЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ – ПРОЦВЕТАЮЩАЯ ОБЛАСТЬ

Заканчивается очередной год, первый год нового века. Каким он стал для Ленинградской области? Настало время подводить предварительные итоги. Предварительные – потому что точную оценку работы экономики за год можно будет дать только после сбора всех статистических данных. Тем не менее, тенденции можно различить уже сейчас. Каким образом развивались предприятия промышленного и сельскохозяйственного комплекса, какие из 29 муниципальных образований добились лучших результатов – рассказывает вице-губернатор области – председатель комитета по экономике и инвестициям – Григорий ДВАС.

— 2001 год был годом закрепления успехов 2000 года. Как в целом можно охарактеризовать ситуацию в областной экономике?

— Если посмотреть на формальные показатели социально-экономического развития в 2001 году, то может сложиться впечатление, что темпы снизились по сравнению с 2000 годом и по промышленности и по сельскому хозяйству, но те, кто внимательно следят за развитием ситуации в Ленинградской области, прекрасно понимают, что полученные цифры следуют прибавлять к приросту, достигнутому в 2000 году, — наиболее успешному за последнее десятилетие в Ленинградской области. И то, что мы в этом году сумели не просто сохранить объемы производства и реализации промышленной продукции, которых достигли в прошлом году, но увеличили и эти показатели, говорит о том, что, действительно, ситуация в Ленинградской области является стабильной, и мы можем рассчитывать, что в 2002 году и в последующие годы показатели по объему промышленной и сельскохозяйственной продукции, а также в сфере транспорта и связи будут не ниже, и, соответственно, не хуже будет обстоять ситуация с обеспечением населения заработной платой, социальными услугами, реализацией программ здравоохранения, образования и т. д.

— За счет чего это стало возможным?

— Еще в 1999 году мы обращали внимание руководителей промышленных предприятий и глав муниципальных образований на то, что существует два варианта, за счет которых может происходить увеличение объемов производства

торых составляют предприятия машиностроительной отрасли. В числе таких хотел бы назвать Выборгский район, где объем произведенной продукции вырос почти в два раза по сравнению с 2000 годом. Очень хорошие показатели имеют Волховский, Лужский районы. В Тихвинском районе прирост составляет около 45%, и, учитывая ту значимость, которую одно из самых главных наших машиностроительных предприятий Трансмаш играет для этого района, необходимо упомянуть и его. Близок к Тихвину по показателям роста и Тосненский район, где действует еще одно крупное машиностроительное предприятие Катерпиллар. Надо сказать, что абсолютное большинство муниципальных образований в этом году получило довольно ощутимый прирост по объемам произведенной промышленной продукции.

Достаточно хорошо заканчивают год и сельскохозяйственные предприятия Ленинградской области. В целом, прирост объемов сельхозпродукции достаточно большой, но особенно впечатляет прирост, достигнутый по отдельным направлениям. В частности, не может не радовать рост объемов производства мяса, достигнутый опять-таки в Ломоносовском районе, в котором на 44% увеличился объем производства мяса, и по этому показателю район вышел на первое место среди муниципальных образований региона, обогнав традиционного лидера – Кировский район. Хороший прирост дал, можно сказать, бронзовый призер этих соревнований – Выборгский район – более чем на тысячу тонн прирост по производству мяса. Отличные показатели по производству молока продемонстрировали в этом году Волосовский и Подпорожский районы. Но что нас радует в не меньшей степени – это начало развития молочного хозяйства и в дальних МО, которые в последние годы демонстрировали плохую динамику. Особенно показателен в этом смысле Лодейнопольский район, где производство молока увеличилось на

20% по сравнению с 2000 годом, и это самый высокий результат прироста по всей Ленинградской области. Неплохо, хотя и с меньшими темпами, развивалось производство яйца, при общей динамике роста производства сельхозпродукций на уровне 5% производство яиц выросло на 3%.

— Какой можно сделать прогноз темпов роста экономики на 2002 год?

— Давайте вспомним динамику роста последних лет. За 1999 объем промышленного производства увеличился почти на 9%, в 2000 – более чем на 26% к уровню 1999, и в текущем году мы планируем достичь показателей прироста на уровне от 10 до 12%. Таких высоких темпов на протяжении трех лет, пожалуй, нет ни в одном другом регионе России. В дальнейшем мы рассчитываем сохранить их на уровне не менее 6–8% годовых. Правда, если это произойдет, регион по праву сможет претендовать на мировой рекорд или на запись в книгу Гиннеса. Поэтому мы относимся достаточно осторожно к прогнозам. Хотя, повторюсь, все предпосылки и расчеты указывают на то, что рост 6–8% по отношению к текущему году вполне может быть обеспечен и в следующем году. Мы планируем, что сельское хозяйство будет развиваться в тех же пропорциях, как и в 2001 году, и прирост объемов сельскохозяйственного производства составит 2–4%. Объем услуг транспорта может в следующем году увеличиться на 10–12% за счет введения в строй новых портовых комплексов, а также увеличения автомобильных и железнодорожных таможенных переходов с Финляндией и с Эстонией.

— Что бы Вы назвали главным событием года в областной экономике?

— Для меня важно и отрадно, что экономика региона перестала зависеть от каких-то отдельных всплесков и событий. Самым главным достижением считаю то обстоятельство, что весь год пройден достаточно ровно, вполне стабильно. Мы не допустили срывов

ни по одному месяцу, ни по одному муниципальному образованию, смогли обеспечить отдачу от нашей экономики, я имею в виду и поступления в бюджет, и серьезный рост заработной платы на предприятиях Ленинградской области.

— Какое место может занять наша область по темпам экономического роста, если сравнить ее с другими субъектами Российской Федерации?

— Темпы роста промышленного производства в Ленинградской области выше среднероссийских. Если брать общий совокупный прирост за последние три года, я думаю, что Ленинградская область, если и не занимает первое место, то уже в тройке лидеров по Российской Федерации входит точно. Та стабильность, с которой развивается промышленность, сельское хозяйство, транспорт, строительство в Ленинградской области, позволяет областному правительству рассчитывать на дальнейшую успешную работу предприятий. Наша экономическая политика будет способствовать этому. Мы предполагаем увеличить прямую поддержку предприятий всех отраслей народного хозяйства Ленинградской области, планируем сократить перекрестное субсидирование с тем, чтобы для промышленных и сельскохозяйственных предприятий не столь высокими темпами, как в других субъектах Российской Федерации, росли тарифы на электроэнергию и на тепло. Мы также намерены расширить перечень инвестиционных льгот, и в первую очередь для предприятий, уже работающих в области, мы собираемся расширить возможности по использованию инвестиционного налогового кредита. Поэтому я думаю, что в следующем году мы на практике сможем увидеть воплощение в жизнь формулы «Сильные предприятия – сильная область». Причем знак равенства в обе стороны: сильные предприятия обеспечивают рост области, сильная область – создает базу, основу для развития предприятий.

Подготовил

Александр БУТЕНИН.

Официально

В РАСЧЕТАХ организаций, финансируемых из федерального бюджета, на потребленные коммунальные услуги

В ходе реализации поручения Правительства Российской Федерации (протокол заседания Правительства Российской Федерации от 9 августа 2001 г. № 92) в части, касающейся погашения задолженности предприятиям ЖКХ потребителям, финансируемым из федерального бюджета (более 10,0 млрд. руб.), был выявлен ряд проблем, препятствующих четкой организации этой работы на местах.

Учитывая вышеизложенное, Госстрой России доводит до сведения органов управления ЖКХ субъектов Российской Федерации и предприятий ЖКХ следующее:

1. Договоры на отпуск коммунальных услуг (электро-, водя-, теплоснабжение) потребителям, финансируемым из федерального бюджета, оформляются в пределах установленных для этих целей лимитов бюджетных назначений и должны быть в обязательном порядке зарегистрированы в территориальных органах Федерального казначейства.

Сверхлимитное (по средствам) потребление с коммунальных услуг должно оформляться дополнительным договором и финансироваться за счет внебюджетных источников.

2. Начиная с 2001 года, Правительством Российской Федерации обеспечено текущее ежемесячное финансирование через федеральных бюджетополучателей (Минобороны Рос-

сии, МВД России и т. д.) и территориальные органы Федерального казначейства, потребленных в пределах установленных финансовых лимитов коммунальных услуг.

Образовавшиеся долги прошлых лет должны быть профинансираны в течение 2001–2002 годов. Для этого Госстрой России приступил к сбору необходимых материалов от субъектов Российской Федерации (реестры, акты сверки и т. д.).

Принимая во внимание разбросанность федеральных потребителей и производителей коммунальных услуг по территории субъектов Российской Федерации, а также необходимость согласования первичных документов по долгам федеральных потребителей коммунальных услуг (реестров и актов сверки) с руководством территориальных (окружных) подразделений федеральных министерств и ведомств, следует повысить ответственность органов управления ЖКХ территории как «сводного» подразделения региона по этой проблеме.

Л. Н. ЧЕРНЫШОВ, заместитель председателя государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу.

В ГОССТРОИ России обращаются граждане и органы местного самоуправления по применению п.п. «д» п. 9

«Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилого дома и придомовой территории в РСФСР», утвержденных постановлением Совета Министров РСФСР от 25 сентября 1985 г. № 415. Как следует из обращений, на местах ошибочно применяют положение пункта, считая, что данная норма применяется лишь при «непрерывном» отсутствии отдельных жильцов свыше одного месяца. Вместе с тем, положение п. п. «д» п. 9 не содержит указаний на подобное применение этой нормы. Следовательно, она подлежит применению и при отсутствии пользователя жилого помещения (более месяца суммарно) в течение определенного времени (года, полугода, квартала). При этом о факте своего отсутствия пользователь должен своевременно поставить в известность организацию, обслуживающую жилищный фонд (так, например, вахтовый метод работы, пребывание в кампировке, на лечении в больнице и т. д.). В целях исключения ошибочного толкования вышеуказанного пункта Правил просьба довести до сведения всех организаций и предприятий ЖКХ о надлежащем применении данной нормы.

С. И. КРУГЛИК, первый заместитель председателя государственного комитета РФ по строительству и жилищно-коммунальному комплексу.

Спрашивали?
Отвечаю.

КАК МОЖНО ПОПАСТЬ РЕБЕНКУ В БАССЕЙН ПОЛИКЛИНИКИ?

«Я бы хотела знать, работает ли в детской поликлинике бассейн и гидромассажная ванна, и как туда попасть ребенку?»

Р. ФЕДОРОВА, жительница города.
Отвечает заведующая детской поликлиникой О. Л. БОРИСОВА:

— Работает и бассейн и гидромассажная ванна, где проводятся лечебные процедуры ребятишкам до 8 лет. Если ребенку требуется пройти курс водных процедур с лечебной целью, то направление дает врач. Если же ребенку необходимы общеоздоровительные процедуры, то надо подойти к доктору, взять направление. Направление обязательно, потому что некоторым детям процедуры противопоказаны. Затем с направлением родители подходят к медсестре, и она назначает удобное для посещения время. Режим работы следующий: с 8 до 16 часов ежедневно, кроме выходных.

1 декабря 2001 года исполнилось двадцать лет со дня безвременного ухода из жизни человека большой души, талантливого инженера, выдающегося руководителя и организатора производства города Сланцы Константина Ивановича ШИРЕНКО.

Будучи еще совсем молодым человеком он прибыл на строительство Гдовских сланцевых рудников в 1936 году из Донбасса, имея специальность подземного электрослесаря. Без отрыва от производства получил диплом горного инженера в Донецком горном институте. Строил шахту «Опытная» (впоследствии названную именем С. М. Кирова), вскоре стал ее главным механиком.

На время оккупации нашего края вместе с большой группой сланцевых шахтеров был переброшен на Кашпирские рудники, где в условиях тяжких лишений они обеспечивали бесперебойную добычу волжских сланцев. Еще до окончания войны решением Государственного комитета обороны был направлен на восстановление сланцевых шахт освобожденной Эстонии, затем шахт города Сланцы.

В 1956 году К. И. Ширенко был назначен директором молодой шахты № 3. К этому времени остро встали вопросы о снижении трудоемкости, улучшении условий труда шахтеров и, в конечном счете, повышении качества товарного сланца, о снижении его себестоимости. Выход на эксперимент в производстве всегда таит в себе риск. Однако К. И. Ширенко, поощряя рациональные инициативы работников, организуя их личное участие в воплощении новшеств, создавал на шахте здоровую творческую обстановку, растил, в полном смысле этого слова, крепкие инженерные кадры. Он обладал высоким даром самоотдачи производству, заражал окружающих своим оптимизмом. Поразительно тонко умел разобраться в причинах неудач, был строг, но справедлив настолько, что люди, получавшие от него взыскание, в душе были благодарны ему за науку. Он не страдал ревностью к успехам подчиненных. Напротив, дорожил толковыми людьми, умело использовал их опыт и знания. Принимая решения о внедрении их инициатив, брал ответственность на себя и не боялся разумного риска. Он жил открыто и честно, у всех на виду, и тянулся к нему люди.

В мае 1957 года шахта перешла к масштабным работам по совершенствованию системы разработки, к поиску новых средств механизации и управления кровлей. Так, начатые в 1957 году по инициативе работников шахты и при научном руководстве Ленинградского горного института промышленные испытания камеры системы привели, в итоге, к возникновению в 1960 году уникальной (по мировым масштабам) идеи создания системы разработки, получившей название «камера-лава». Вскоре она была испытана и впоследствии внедрена на всех шахтах.

Одновременно велись работы по воплощению в жизнь и других идей. В результате шахта совершила технологический прорыв, увеличив свой годовой объем добычи сланца до 1 миллиона тонн.

Светлой памяти Константина Ивановича Ширенко посвящается

С 1960 по 1966 годы К. И. Ширенко работал главным инженером созданного в то время комбината «Сланцы», занимавшегося как добывчей, так и переработкой сланцев. С приходом ему энергии он включился в решение новых для него технических проблем.

Жаль, конечно, но многие официальные обращения К. И. Ширенко в компетентные органы СССР по многим вопросам остались без внимания. Среди них и обращение с экономическим обоснованием целесообразности строительства новой ГРЭС на российском берегу реки Нарва.

После реорганизации комбината «Сланцы» К. И. Ширенко снова руководил шахтой № 3, а в 1969 году стал директором шахты «Ленинградская». Уже в 1970 году и здесь осуществил перевод ручного труда на апробированные шахтой № 3 механизированные технологии добычи с одновременным вводом в эксплуатацию новейшей, по тем временам, обогатительной фабрики. Кто помнит то время, тот скажет, что то были «дни работы жаркие, на бой похожие...». К. И. Ширенко всегда был на передовой. В 1972 году, в связи с ухудшением состояния здоровья, он был вынужден покинуть производство и перейти в Госгортехнадзор СССР. Но он продолжал помогать в проведении в жизнь новшеств, улучшающих условия шахтерского труда. С его активной помощью выполнены и допущены к производству многие большие проекты.

Константин Иванович вносил в эти идеи свои конструктивные правки, но, к сожалению, уже не мог быть их инициатором, так как это противоречило бы внутренним правилам Госгортехнадзора.

Именно последнее обстоятельство побудило Константина Ивановича в 1978 году вновь вернуться в суету шахтерских будней, на малозаметную должность заместителя главного инженера шахты имени С. М. Кирова. Среди текущих дел он снова получил возможность заниматься и любимым делом. Уже перед самим его смертью вышла в свет последняя его научная работа, написанная в соавторстве с коллегами. Его труды и по сей день не потеряли своей актуальности для наших шахт и являются настольными книгами студентов и специалистов горного дела.

В его кипучей жизни остава-

лось место и для общественной работы. В течение десяти лет он был депутатом городского Совета. Родина отметила его заслуги двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие» и другими.

Однако его профессиональные заслуги отмечены только одним знаком «Шахтерская Слава II степени». Он не стремился к личным наградам и относился к ним философски. По этому поводу он, бывало, говорил: «Честь и совесть инженера — в результатах его творчества...». Константин Иванович всегда стремился к тому, чтобы рядом с ним было больше молодежи. Он воспитал целую школу инженеров творческого склада ума. Мы, подписавшие эту статью, почитаем за честь относиться к воспитанникам этой школы.

28 сентября 2002 года исполняется 90 лет со дня рождения К. И. Ширенко. Жизнь предстает нам повод еще раз обратиться к памяти к этому человеку с большой буквы и инженеру от Бога, чтобы закрыть белые пятна в истории развития наших шахт, чтобы еще раз подтверждить результаты поисков путей технического развития производства (вплоть до наших дней) и выбрать из них для будущего наиболее оптимальные направления.

Прекрасным средством для подведения таких итогов будет служить научно-техническая конференция, приуроченная к 90-летию Константина Ивановича Ширенко. Вполне уместно для увековечивания памяти этого человека присвоить его имя одной из улиц нашего города. Для будущих поколений и жителей г. Сланцы мы обязаны сохранить светлую память о Константине Ивановиче Ширенко.

Я. Я. Богданов, Г. Б. Фрайман, Г. И. Боровиков, Ю. И. Белянин, Б. Г. Савин и ветераны труда Г. Г. Бабаев, Е. И. Бабаева, А. В. Базанов, Е. Н. Василько, С. С. Варенье, В. И. Вытгнов, В. Н. Гаврилов, Г. В. Ионин, В. П. Казначеев, З. А. Калнина, Д. Ф. Крупин, Н. С. Михальчик, И. К. Митюшина, В. К. Москалев, В. И. Нарушевич, Г. М. Новиков, В. П. Притуляк, Б. И. Прокопьев, В. Н. Решеткин, В. Р. Рыжиков, Н. Д. Симченков, Р. К. Тасане, Е. С. Шведова, М. С. Шведов.

Одна из недель в Выскатской школе была не совсем обычной. Каждый день имел свой девиз и плакат, соответствующие основной задаче.

Девиз понедельника звучал так: «Пусть в твоей жизни не будет черных полос!». Основным мероприятием этого дня была игра «Радуга». С разноцветными коробками в начале дня пришедших в школу встречали старшеклассники. «Радужный замер» был сделан и в конце учебного дня. На следующее утро пришедших в школу встречала «радужная» диаграмма и разъяснения к ней.

Учащиеся с 1 по 4 классы отправлялись путешествовать в волшебную страну. Ребятам предстояло «расколдовать» своего учителя, пройдя сквозь сюровые испытания. Игра всем очень понравилась. Ребята проявили свои актерские, интеллектуальные способности, скорость, смекалку.

Девиз вторника сочувствовал всем и звучал так: «А кому легче?». В этот день ученики школы превратились в отважных следопытов. Каждому классу предлагался бланк со списком вопросов, на которые ребята должны были как можно быстрее найти правильные ответы. Победившим считался класс, раньше других сдавший бланк с правильными ответами. Вопросы касались различных сторон школьной жизни. Заданы они были также каждому учителю и каждому работнику школы.

Школа «кипела» в течение двух часов. Дети «летали» в поисках необходимой информации. Учителя удивленно переспрашивали, услышав от детей вопрос, не имеющий никакого отношения к учебному процессу. В учительской бурно обсуждалось, кого о чем спросили. Девятиклассники разыскали учителей, которые еще не успели прийти в школу. В общем, интерес игра вызывала необычайный. В старшем звене I место разделили 9 и 8 классы. У младших победителем стал 2 класс, единственный правильно ответивший на все вопросы. Все победители получили сладкие призы.

Событием среды стала игра «Тайный друг», девиз — «Пусть мы разные, и что ж? Только ты меня поймешь!». С утра 20 минут были посвящены тому, что все ребята и учителя писали письмо своему другу, учились складывать письмо фронтальным конвертом. На переменах почтальоны разносили письма. В течение дня предлагалось дарить друзьям подарки, оказывать знаки внимания. Условием бы-

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ

Все то, что все послания должны быть анонимными, неожиданными — оттайного друга. Некоторые письма и подарки только на следующий день нашли адресатов.

После уроков в кабинетах психологи были приглашены те, кто дарил подарки. В назначенный час собралась пестрая толпа — человек около тридцати, были среди них и малыши, и старшеклассники, и учителя. Для них проводилась игра «Тайный друг». Было организовано общество тайных друзей, члены которого решили повторить игру через неделю, начав ее тайно. Самое главное, что осталось от этого дня — удивительное ощущение праздника. Его создали те, кто оказался способным дарить окружающим людям радость и заботу.

Четверг проходил под девизом: «Отдохни». Для всех желающих состоялось открытие центра рекламации. Проводился и аутотренинг по снятию эмоционального напряжения.

Пятница прошла под девизом: «И ты поднимешься!». Закончилась неделя психологи колективным творческим делом «Мы строим школу». В актовом зале школы собрались все желающие. Массовая игра сняла напряжение и создала атмосферу открытости и веселья. Затем ведущая поведала о том, как на пустой, невозделанной ниве создавалась школа. Ступенями создания были: идея, здание школы, педагоги, родители, дети, душа школы. Далее участникам предлагалось разбиться на 6 групп по цвету входных билетов, разойтись по кабинетам, за 30 минут в действии или скульптуре отобразить по одному дню создания школы, написать плакат: «Школа — это...». Результатом игры стал веселый концерт, где каждая группа представила небольшую юмористическую сценку.

Главный итог этой игры можно выразить фразами с плакатов: «Школа — это детство, школа — это сила, когда мы все вместе: дети, родители, учителя».

Стены в школе не пустовали. В течение недели там вывешивались рисунки, плакаты, психологическая информация, листовки с мудрыми мыслями. Желающие выражали свое отношение к неделе. Было получено много положительных откликов и пожеланий повторить некоторые мероприятия и подобные недели.

В. АНТОШИНА, педагог-психолог.

БЫТОВЫХ УСЛУГ ХОЧЕТСЯ БОЛЬШЕ

НАША «Партия пенсионеров» — общественно-политическая. Но приходят к нам люди с разными проблемами, в том числе и бытовыми. Часто жалуются на не внимание к себе, отсутствие заботы о пожилых, больных людях. Очень большой вопрос в последнее время — медицинское обслуживание в Лучках. Нет там постоянного терапевта, и старикам приходится обращаться в Сланцевскую поликлинику. Какое это для них мучение — представить не трудно. Но как бы то ни было, медицинские вопросы решаются, эта сфера все же организована

и стабильна, нуждается только в улучшении. А вот бытовое обслуживание в городе совершенно не развито. Если, как мы уже убедились, есть прекрасные часовые дел мастера (братья Даренские), то, к примеру, очки, зонтик и многое другое отремонтировать негде. Состоятельный человек испортившийся вещь просто выбросит, а тому, кто имеет маленьку пенсию, приходится становиться еще беднее.

Бытовое обслуживание раз вивается на энтузиазме пред-

принимателей, порой без учета доходы. Хотя предприниматели запросов простых людей. Но и предпринимателям не позавидуешь. Они поставлены в такие экономические условия, что не заинтересованы расширять сферу услуг, создавать рабочие места, готовить мастеров. Потому что «бытовиков» не щадят налоги — их маленькие предприятия поставлены в одни условия, например, с крупными торговыми фирмами. Это касается парикмахерских, сапожных и часовьев мастерских.

Предпринимательство заре-

зилось и... заботливые руководители этих предприятий. Одно из направлений работы нашей парторганизации — поддержка предпринимателей, ибо они могут что-то сделать для обслуживания сланцевчан, а значит, и тех пенсионеров, которые приходят со своими проблемами к нам. Мы знаем, многие предприниматели понимают беды пожилых людей, стараются им помочь, вплоть до бесплатных услуг.

О. СВЕТЛОВА, председатель Сланцевской организации «Партия пенсионеров».

ПРОДАЮТ

Объявления, принятые по купону

1-комн. кв. нов. план., 5 эт. по ул. Баранова. Тел. 2-22-33.

2-комн. кв. (2 эт., газ. кол., кирп. дом в центре города). Тел. 64-656 после 19 часов.

дом на Чудском озере. Цена договорная. Обращаться по адресу: Гагарина, д. 9, кв. 57.

дача в «Здоровье» (дом рубл. 6×11. Есть баня, гараж, 8 с. земли, хор. сад). Ц. 4500 дол. Тел. 42-155, 31-899.

сруб 6×4, доски, лес, стол, шкаф, сервант. Тел. 2-30-32.

на КАС «Восток» гараж кирпичный. Обращаться по тел. 2-16-39.

земельный участок 7 соток в р-не горсети. Обращаться по тел. 42-250 или 41-776.

а/м ВАЗ-2105 1982 г. в. в хорошем состоянии. Тел. 33-947.

ВАЗ-2101 1980 г. в., б/у газовая плита и унитаз. Звонить 2-40-17 после 21 час.

ЗАЗ 968М, мотоцикл «Днепр» целиком или на запчасти. Тел. 2-48-27, 66-127.

кол. вал ГАЗ-53 рем., двигатель УМЗ-451М с док. Ул. Ремонтников, 5. Тел. 2-27-53 с 9 до 18 час. кр. СБ, ВС.

а/резина Nokia R-13 шипованная б/у, хор. сост., 4 шт. Т. 2-20-86.

комплект (поршни, кольца) и другие запчасти к а/м ГАЗ-52 новые. Ленина, 23—5 после 18 часов.

газовая плита с грилем, пр-во Румыния, б/у, недорого. Тел. 2-42-63.

газовая плита, б/у, дешево, электроглянцеватель, каток, фотобачок, рамка для печати. Т. 34-057.

новая газовая плита, цвет коричневый. Цена 1950 р. Звонить по тел. 36-134 после 20 часов.

посудомоечная машина, импорт. стиральная маш. Тел. 42-635.

холодильник «Орск-3» в хорошем рабочем состоянии, багажник к а/м «Запорожец». Т. 2-46-87.

стиральная машина «Везелица» барабанного типа, сушит белье. Звонить 31-954 до 21 ч.

пила «Дружба-4А «Электрон» 3000 руб., плуг конный. Ул. Красная, дом 12.

б/у телевизор, нов. мужск. брюки утеплен., валенки и лыжи детские. Тел. 2-23-13.

телевизор ч/б «Горизонт» последнего выпуска, чехлы новые на ВАЗ-21109. Тел. 43-022.

видеомагн. LG нов., деш. и автомоб. холодильник GOLDSSTAR с режимом подогрева. Т. 36-179 с 19 до 22 ч.

мягкая мебель. Обращаться по тел. 2-31-38 (после 18 ч.).

2 секции светлой детской стеки (шкафы). Недорого. Тел. 2-48-01.

дубленка финская, новая, натур. мужская, 54 р. Тел. 2-14-22.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-95; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

ТАКСИ

ТЕЛЕФОН

3555

КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС-47-150251
Лен. обл. отд. РТИ.

КУПЛЮ

ЗИЛ-фургон.

КАМАЗ-борт.

Т. 2-13-95.

Грузовые перевозки ГАЗ, ЗИЛ 5301 (бычок), лиц. ГСС-47-150212. Тел. 34-798 до 22 час.

ПОМНИМ И СКОРБИМ

21 декабря 2001 года на 35-м году жизни скончалась ПРИГОЖИНА Лидия Михайловна.

Она прожила короткую, но яркую жизнь.

В 1984 году, закончив среднюю школу № 3, она посвятила себя благородному, но трудному делу — делу воспитания детей дошкольного возраста.

В 1985 году она пришла музыкальным руководителем в детский сад № 5. Красивую, юную, добрую, с обаятельной улыбкой воспитательницу сразу приняли в коллектив.

А в 1995 году она была назначена заведующей этим детским садом. Влюбленная в свое дело, она все творчество души отдавала коллективу, который возглавляла, и детям. Она все делала для того, чтобы в детском саду всем было тепло и уютно. Возглавляемый ею коллектив стал лауреатом областного конкурса «Школа года — 1999 год».

Трудно поверить, что теперь в детском саду не будет встречать обаятельную, скромную и очень застенчивую Лидия Михайловна.

Судьба распорядилась жестоко. Но все, кто знал ее, скрывают вместе с близкими, ее нет, но мы будем помнить ее, светлую, с чистыми помыслами, талантливого руководителя, прекрасную мать, любящую дочь и супругу. Светлая память Вам, Лидия Михайловна.

Друзья и коллеги.

Ученники, родители, классный руководитель 8м класса школы № 1 выражают глубокие соболезнования Кошелькову Мише с связи со смертью мамы.

Коллектив МУП «Геодезия» выражает глубокое соболезнование Антонине Григорьевне Соловьевой по поводу безвременной смерти мужа СОЛОВЬЕВА Ивана Степановича.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью ПРИГОЖИНОЙ Лидии Михайловны.

Выпускники 10 «а» класса школы № 3 1984 года выпуск.

Коллектив транспортного цеха АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Кошелькову Сергею Владимировичу и всем родным в связи с безвременной смертью жены ПРИГОЖИНОЙ Лидии Михайловны.

Коллектив д/сада № 5 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти заведующей ПРИГОЖИНОЙ Лидии Михайловны и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Учащиеся 10А класса средней школы № 3 выпуск 1984 года, родители учащихся, учителя скрывают о смерти ПРИГОЖИНОЙ Лидии Михайловны, разделяют боль утраты и соболезнуют родителям, сыну, мужу, сестре, всем родственникам и близким покойной. Так рано и безвозвратно ушла от нас наша любимица, жизнерадостная, солнечная Пригожина Лидочка. Светлая, нежная память о ней есть и всегда будет с нами.

Коллектив Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» глубоко скорбит в связи с трагической гибелью КЕНИХОВА Геннадия Анатольевича и выражает соболезнование его родным и близким.

Скорбим по поводу трагической гибели КЕНИХОВА Геннадия Анатольевича и выражаем глубокое соболезнование семье и родственникам.

Семья Иванова М. Ф.

Скорбим по поводу трагической гибели КЕНИХОВА Геннадия Анатольевича и выражаем глубокое соболезнование семье и родственникам.

Семья Черепанова В. Г.

Администрация МО «Сланцевский район» глубоко скорбит по поводу трагической гибели КЕНИХОВА Геннадия Анатольевича и разделяет горечь утраты с родными и близкими.

Коллектив Сланцевского территориального отделения Учреждения юстиции Ленинградской областной регистрационной палаты выражает глубокое соболезнование Ольге Семеновне Крыловой по поводу трагической гибели ее мужа.

Сердечно благодарим коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы», а также бригаду Никандрова Сергея, оказавших помощь и поддержку в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца и дедушки МАРЧЕНКО Александра Ивановича. Жена, дочь.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирай Чебурак Н. С., Изотова С. Н.
Верстала Шелчичева Н. А.
Печатала Пашкова А. Н.
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.
Сдано в печать в 18.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3569. Заказ 2479.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАП АДРЕС: 188560, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3

Факс: 2-23-81.

Редактор

А. АЛЕКСАНДРОВ.